22年坚守托起山里孩子梦想

淄博乡村教师周君被授予"全国先进工作者"荣誉称号

11月24日,全国劳动模范和 先进工作者表彰大会在人民大 会堂隆重召开。沂源县教师周 君被党中央、国务院授予"全国 先进工作者"称号,为淄博市教 育系统赢得了荣誉。

"'让山里的每一个孩子享 受良好的教育',是我作为一名 普通教师的梦想。"11月26日下 午,全国先进工作者周君对记者 说。6年前,记者曾经采访过周 君,当时她也是这么说的。

22年如一日,周君执着地守 护着自己的梦想,也守护着农村 孩子的梦想。

坚持创新 打造高效生态课堂

11月26日下午,沂源县南鲁 山镇中心小学三年级教室,周君 老师在黑板上写了个"数"

她问:"孩子们,你们可以用 '数'这个字组什么词呢?"

"数学""数字""数数" 孩子们七嘴八舌地说。

"那么,大家都会怎么数数 呢?"周老师继续问。

"1,2,3,4,5……— 地数。""我可以5、10、15、 20……隔5个数地数。""我是成 百成百地数,100、200、300、400·····""我认为最大的数是

课堂气氛活跃起来,孩子们 争相说出自己的想法。周君老 师用她独特的方式,让课堂变得 生动有趣。

"让每一个孩子都喜欢上数



11月26日,周君老师展示她获得的"全国先进工作者' 称号证书和奖章

学课",是周君老师一直追求的 目标。她追求高效课堂,认真钻 研教材、教参,积极学习先进经 验,实践"学好数学,玩好数学" 的教育理念,将数学思想潜移默 化地渗透到学生们的头脑中。

启迪思维 把数学用到生活中

"周老师的课程内容很好 懂,很有趣,让我印象很深刻。 学生代欣妍说。

代欣妍平常跟随妈妈去买 菜的时候,她都会把菜的价格、 数量记下来,然后算出总价。"这 是周老师教我们的,把书本的知 识点运用到生活之中。

为了强化学生"用数学"的意 识,启油孩子的数学思维,周君在 "开展数学亲子游戏,撰写数学日 记"方面做了大量的探索,并编写 了《我和孩子"玩"数学》校本教 材,在沂源县小学数学低年级教 学策略研讨会上推广使用。

在坚持探究努力自学的同 时,周君虚心向名师学习,利用 远程研修、名师培训等渠道向全 国著名的数学名师请教,并自费 购买《小学数学教育》《小学数学 教师》等教学资料"啃"个不停。

从1997年参加工作至今,周 君养成了睡前读书的习惯。正 是这样长期坚持和努力,她在小 学数学教学领域形成了自己鲜 明的教学风格和特色。

名师在线 团队携手共同发展

"我刚来学校的时候,周老 师教会了我很多。我现在教外 语,但是周老师的'数学思维'也 影响着我对外语的教学。"孙采 宁老师说,她是周君名师工作室 的一员,深受周老师的影响,也 在传承着周老师对教育的严谨, 对学生的关爱。

2015年9月,周君名师丁作 室被认定为淄博市首批名师工 作室,是淄博市唯一的农村名师 工作室。周君立足学校实际,开 展专题讲座、名师示范课、成员 研讨课等系列活动,先后与工作 室的10名年轻教师结对, 指导他 们上公开课,参与课题研究。截 至目前,团队中1人当选第二届 "沂源名师",3人被评为市骨干 教师,5人荣获县学科带头人、教 学能手等荣誉称号,5人次参加 市讲课比赛并获一等奖。

在抗击新冠肺炎疫情的特 殊时期,周君除了承担沂源县小 学数学直播课程录制工作外,还 按时参与社区共建特殊执勤活 动,她本人也高质量完成二年级 数学20课时的录播任务。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张敏 曲心健



扫描"鲁 中晨报"APP 二维码查看 更多内容



城乡居民养老保险 和职工养老保险 如何相互转换?

根据《关于印发<城乡养老 保险制度衔接暂行办法>有关 问题的通知》人社部发[2014]17 号 少 规 定 ·

1.参保人员从城镇职工养 老保险转入城乡居民养老保险, 其参加城镇职工养老保险的缴 费年限、个人账户储存额,可合 并累加计算为城乡居民养老保 险的缴费年限和个人账户。

2.参保人员从城乡居民养 老保险转入城镇职工养老保险, 其参加城乡居民养老保险的缴 费年限不折算为城镇职工养老 保险缴费年限,只合并个人账户 储存额。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘文思 通讯员 玉姣





月价21元

更多的可读内容

关心身边的人和事 从每天一份晨报开始

欢迎订阅 2021 年度《鲁中晨报》 订报热线: 0533-3595671

